

# 大学城改造,记者走访周边探听多方声音

希望环境更一流、集聚美食、改造速度加快……



“为了解决大学城夜市的问题,我已经连续三年向合肥市政协递交提案,经过这次改造,我的提案算是正式办结了。”合肥政协委员黄英是合工大的一名老师,因为学校周边夜市摊点环绕,她多次呼吁要加强校区周边综合治理。四大精品街区、建绿轴地下停车场、2万平方米的青年广场、临时摊点全面停止营业……合肥大学城将迎华丽“蝶变”的消息发出后,周边的居民、经营户等有什么看法?记者对此进行了走访。 ■李长龙 记者 沈娟娟

## 三年提案办结,希望周边环境更“一流”

黄英是合肥政协委员,她在2014年、2015年和2017年分别向合肥市政协递交提案,就加强合肥工业大学翡翠湖校区周边综合治理和夜市摊点管理提出分析和建议。

“2014年,我担心学生出来吃饭不卫生,所以就食品卫生问题提交提案,得到了一定程度的整改。后来,占道经营的摊点越来越多,甚至把学校的门都堵住了,我只好一年接着一年写提案。”黄英说,占道经营存在交通安全和人身安全隐患,还会影响正常的教学秩序。

合工大翡翠湖校区管委会副主任陶植在接受记者采访时说,小摊小贩占道问题已困扰合工大翡翠湖校区多年,每天都能看到油污遍地,“这次大规模的改造能一改以前脏乱差的形象,提升学校形象,激发学生智慧。”黄英最初只是希望能通过管理让经营户出摊时间稍微晚一点,“彻底改造”的决定让她很惊喜。

## 转型升级,改造后再尝大学城“滋味”

合肥市民张玉是一名资深吃货,每到夏天夜晚,总会约上几个好友一起去大学城撸串,各种各样的美食每次都让他们尽兴而归。听说大学城夜市要停业的消息后,张玉的心里有点落差,“那么多美食,以后该去哪里找?”不过,仔细一想,大学城夜市确实存在环境、消防、食品安全等方面的隐患,“改造后希望能有更多美食,配套设施更完善,食品安

全更让人放心,我们要再去寻找舌尖上的美味。”

杨先生在大学城C区经营一家餐饮门店,从2002年入驻大学城以来,他见证了大学城夜市的逐渐繁华,当看到占道经营的人越来越多,他每晚做生意都提心吊胆。“夏季天气热,私拉乱接电线现象严重,再加上那么多煤气罐,明火,很容易发生火灾等事故。”最初听到改造的消息,杨先生也担心自己的生意受影响,但只要一想到安全的环境,他就慢慢转变了态度,“从长远的眼光看,改造这段时间只是阵痛,相信明天会更好。”如今,杨先生正在跟设计师沟通如何对店面进行装修升级,“更有艺术品位,才能吸引更多顾客,唯一的心愿就是希望改造速度能快一点。”

## 提品升级,让楼栋散发文化气息

“大学城夜市一直让我们很头疼,直接影响到我们的管理和经营。”合肥金星物业管理有限公司招商经营部经理陈靳介绍,该公司负责大学城B区和A区部分的管理工作,大约管辖着商业6万多平米。在日常的管理过程中,车辆乱停放、下水道堵塞等问题长期存在,给物业管理造成很大工作难度,有些业主甚至因此长期拖欠物业费。“改造是我们一直期待的,不仅会便于后期管理,而且我们也会把所管辖区域的品质进一步提高。”陈靳说,该公司还有几万平米的自持商业,在整体改造后,将逐步调整自己的规划布局,打造文化气息比较浓厚的楼栋,提高人文素质和文化氛围。



玫瑰、康乃馨、桔梗、野菊……经老人们巧手插制便组合成色彩绚丽的花束。昨日,10多位来自合肥市蜀山区团安村社区的老人在花艺师的指导下,“组团”学习插花技艺。

■刘晓莉 陈三虎 记者 马冰璐 文/图

## 男子因天热不洗澡 妻子劝阻反被骂

星报讯(吕乃明 刘盛楠 记者 赵汗青)连日来气温达到37℃以上,人出去浑身都是汗,要是睡觉不洗澡,身上臭气熏天。近日,阜南县一男子就因不洗澡上床,引来妻子的埋怨。

7月21日22时30分许,阜南县方集镇派出所接到一女子报警称丈夫骂她,不让她在床上睡觉。民警了解情况得知,丈夫回家喝点白酒后没有洗澡就上床躺着,妻子想带几个孩子在床上睡觉,闻到老公身上汗气难闻,就多说了几句埋怨的话,丈夫感觉自己整天出去辛苦赚钱养家,回到家还得不到妻子的体贴,于是心生闷气,并对妻子骂脏话,双方就吵闹不停。经民警耐心劝导后,丈夫心感愧疚,保证不再因此争吵。

## 合肥市蜀山区率先开放居民电子健康档案 轻点手指就能查询自己的健康信息

星报讯(钱辰 刘亚萍 记者 沈娟娟)只要轻点手指,就能随时查询血压、血脂等健康信息,还能在手机上和自己的家庭医生互动咨询。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市蜀山区卫计局获悉,该区在五里墩街道社区卫生服务中心试点,在全省率先实现了个人电子健康档案向居民开放。

记者看到,关注“五里墩街道社区卫生服务中心”微信公众号,点击家庭医生签约进入居民健康管理,进入签约认证,输入身份证号和姓名,随后显示您的个人基本信息和健康体检表,其中健康体检表包括血压、血常规、尿常规、肾、血脂等健康信息,而每一年的健康体检信息都能查阅到。

“以前个人健康档案都放在医院或者社区卫生服务中心电脑里,如今,中心将个人电子健康档案通过微信平台实现开放,居民不仅可以随时查阅,对比几年来自己健康状况的改善,还能查询到医生随访信息。”合肥市蜀山区五里墩街道社区卫生服务中心主任周明明告诉记者。

据悉,蜀山区共建立居民电子健康档案61.9万份,下一步,居民电子健康档案将在全区开放,辖区居民通过完成实名“签约认证”,就可以查阅自己的电子健康档案,了解从出生到死亡整个生命周期所有健康信息的记录,“未来,居民在医疗卫生机构的就诊信息和电子病历可以同步进入健康档案,今后的就诊中,可供医生查阅。”相关负责人说。

## “全国抗缺氧损伤科普工程”走进合肥

星报讯(记者 周卫星)7月23日上午,中健食品科技开发有限公司在合肥举行“全国抗缺氧损伤科普工程合肥启动仪式暨惠小平教授、国家竞走运动员王越见面会”。近400名市民前来参加盛会。

全国抗缺氧损伤科普工程成立于2011年5月23日,在北京科技馆会场成立,由五大权威部门共同发起,分别是中国健康促进与教育协会、中国保健协会、中国营养学会、中华预防医学会、中国医师学会。从工程发起到现在,工程进行了万场科普讲座,数以千万计的国民从中受益并了解了慢性缺氧与健康的重要性,了解到慢病发生发展的过程中是一个缺氧损伤积累的过程。

会中,惠小平教授、国家竞走队运动员王越分别为大家带来“家庭急救措施”和“科学有氧运动”相关知识科普。直面现代人的基础健康课题,明确提出了“现代人不缺营养而缺氧”的崭新健康理念。并结合已经证实的医学研究成果,心脑血管的危险、发生机制、规范治疗方案和日常预防保健要点进行了专业详细的阐述。通过科普教育,提高公众对心脑血管缺氧损伤保健的认识和预防。同时还对FDP(果糖二磷酸钠)抗心脑血管缺氧损伤机制进行了研讨。

## 男子冒充女子编造重病留言 靠“漂流瓶”诈骗他人十余万

星报讯(任清尚 刘圣 记者 志强)男子童某某以女性身份通过微信扔漂流瓶方式谎称自己患重病,编造告别留言博得同情,再以需要治疗费,并承诺病好之后嫁给对方,让对方汇钱。童某某用此手段,先后诈骗浙江、山西、陕西、广东、安徽宿州等地受害人十余人,涉案金额近十万。近日,灵璧警方多警联手,在浙江桐庐县抓获一名涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人童某某。

2017年3月21日,李峰(化名)在微信上玩起了漂流瓶,一个昵称“蓓蓓”扔来的漂流瓶引起了他的注意,尤其是对方一段“我不知道自己能撑多久?但是我会珍惜余下的每一天,直到死亡降临的那一刻”的留言深深触动了她。“蓓蓓”自述“童艺蓓”,身患重症,一个小姑娘年纪轻轻就要告别这个世界,这让李峰更多了些同情心。出于人道主义,李峰先后从微信转了100元和800元两笔钱给对方。

不过几天之后,“蓓蓓”又说自己的病很严重,住院需要两万块钱押金,家里拿不出来,如果李峰能出手相助,她病好之后一定嫁给他。相识不久的网友为了治病竟然愿以“终身相许”,这让李峰更觉得帮助对方“义不容辞”,他马上通过银行给对方转了两万元钱。可是接下来发生的事却让李峰起了疑心:“蓓蓓”提出做手术还需要5万块钱,希望他抓紧汇钱。一番思来想去,李峰觉得自己可能被骗了。

接警后,黄湾责任区刑警队经过核实了解,认定李峰遭遇了电信网络诈骗,遂立案侦查。专案组通过分析研判,发现嫌疑人在浙江省桐庐县分水镇有活动轨迹。7月13日,由网安、刑侦组成的抓捕组于当日16时许在一家棋牌室内将正在打牌的童某某抓获,当场搜获其作案使用的手机两部,银行卡7张,扣押赃款一万元。目前,犯罪嫌疑人童某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查审理中。

## 长丰供电首次对新进外包单位开展安全技能实训

为提升供电员工及配网(外包)队伍安全防护能力和岗位业务技能,7月18日至21日,安徽长丰供电公司在合肥张洼培训基地首次对新进外包单位开展为期三天的安全、岗位业务技能培训。据了解,此次大规模的对配网(外包)单位进行安全培训在安徽也是首例。

■杨胜伟 王祥耀